

# LAS PROVINCIAS

## DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

### GRAN LIQUIDACION

"EL BEBE PARISIN" de Paulina Peyró  
CALLE PLATERIAS, 19  
Esta casa líquida, hasta fin de mes, todos los géneros, a mitad de precios, por dejar el negocio.

### ASUNTOS DEL DIA

La real orden del ministro de la Gobernación resolviendo el expediente sobre aprobación de los presupuestos de las Diputaciones de Barcelona, Gerona, Tarragona y Lérida, tiene más importancia de la que el propio señor Bergamín decía, con ánimo, sin duda, de distraerla en una tardía intención pacificadora. No es una resolución de trámite, que se constituya a extremos meramente formularios; encierra la cuestión desde un punto de vista político, evidentemente contrario al que ha sustentado la Mancomunidad en sus reiteradas notas. Los apartados segundo y tercero de la citada resolución ministerial, podrán ser estimados por el Consejo de aquel organismo, como un alto, cuando no como un retraso, en la "autonomía, poca o mucha, conseguida".

Los vibrantes discursos leído el de Su Majestad la Reina, doña Victoria Eugenia, pronunciado el 6 de nuestro augusto Soberano, con motivo de la jura de la bandera realizada por su Alteza Serenísima el Príncipe de Asturias, han merecido por su alto sentido patriótico y por las vívidas imágenes que reflejan, los comentarios más halagadores. El conde de Santibáñez del Río, en un trabajo periodístico muy acertado, pone a aquellos discursos este comentario:

"Alentadoras frases! Palabras candorosas que rezuman la esencia de las monarquías. Monarquía es esto: es sacrificio y es continuidad. Como las noches suceden a los días, así, naturalmente, serenamente, se suceden los destinos de los Príncipes ligados a los de su patria... Y el niño que en los albores de la juventud, cuando la inteligencia es tan débil y el corazón está tan sano, empieza su oficina de Rey con una ceremonia como ésta, que nunca podrá olvidar, ¿cómo dudar que se crea en todo momento el árbol frondoso a cuya sombra caben todos los españoles? Superior a todo y a todos, ignorante de las bajas rencillas de los hombres, este Príncipe, educado en el sacrificio, en la rigidez y en la bondad, gozará en su día, en una mano la espada de los héroicos destinos, en la otra la balanza dorada de la Justicia..."

"¡Fiesta de la realeza y del ejército! ¡Fiesta de la patria! Si echamos la vista sobre el panorama de la vida nacional, que solo inquietudines puede causarnos, veremos que la única verdad, el único lazo, todavía por fortuna no relajado, es la bandera de España. Desacreditada la política, perduró la administración, en contradicción los creos más absurdos y los apetitos más violentos, solo al paso de la enseña gloriosa llevada por los soldados españoles, todas las cabezas se descubren en un sentimiento unánime de devoción y de pureza..."

### Alianza franco-belga?

La situación de Bélgica hace que tenga verdadera importancia la política exterior que sigue dicho país. En cualquier choque de la Europa central u oriental con la Europa de Occidente, desempeñará Bélgica un papel primordial. Y como la Sociedad de Naciones se nos presenta con tanta imperfección, y la paz wilsoniana ha pasado a la misma categoría de primera que todas las paces perpetuas antes proyectadas, incluso de Kant hermana gemela de la del presidente norteamericano, buscaremos cada país la postura que más le conviene. El criterio práctico de Clemenceau, cuando decía que el seguir siendo partidario de la política de alianzas, es la impudencia, y la política general de Europa la sesión habida en la Cámara belga la semana última, y en la cual se discutió si Bélgica debía ser o no neutral, y en caso negativo, hacia dónde debía inclinarse.

Tros tesis estuvieron en presencia: la del ministro de Negocios Extranjeros, M. Paul Hymans, que representa, por el carácter coalicionista del gobierno, la opinión de la generalidad del país; la de M. Woeste, jefe de la extrema derecha del partido católico, hace tiempo algo distanciada de la izquierda en la apreciación de puntos fundamentales, y la de M. Van Cauwelaert, leader flamencista.

M. Woeste fué el primero que habló, y lo hizo para sostener la opinión de que no habiendo sido abrogados los Tratados de 1839, por un voto del Parlamento, la neutralidad era aún el estatuto político del país. M. Hymans sostuvo su opinión, desglosada en estos aspectos: Primero, la neutralidad no es situación de derecho de Bélgica. Segundo, no conviene tampoco que sea situación de hecho. No lo es de derecho, porque Bélgica ha participado en el Tratado de Versalles y en la constitución de la Sociedad de Naciones. No debe serlo, porque Bélgica necesita la paz para su prosperidad económica, y esa paz solo la asegura un sistema de alianzas.

"Contentos" dijo el ministro—son nosotros mismos y con nuestros aliados más próximos; contentos con su amistad; pero contentos también con el interés que tienen en el mantenimiento de una Bélgica fuerte e independiente, porque no es a nosotros solos, sino también a Francia a la que amenaza la invasión; si los ejércitos alemanes entrasen en Bélgica, sería para caer sobre Francia. No hay que decir que nuestros esfuerzos tienden a la constitución de una alianza sólida con nuestros grandes vecinos. Si llegamos a ella, habremos consolidado la paz del mundo."

El leader flamencista, M. Van Cauwelaert, se colocó en el punto de vista puesto. Es necesario, a juicio suyo, que Bélgica haga grandes conexiones a los Países Bajos, porque de otro modo, si Bélgica se echa en brazos de Francia, Holanda se arrojará en los de Ale-

## El momento político

# La Mancomunidad y el gobierno

La cuestión política interior más interesante la constituye la decisión del gobierno, publicada en la real orden que transcribimos en las páginas de la resolución del expediente sobre aprobación de los presupuestos de las Diputaciones de Barcelona, Gerona, Tarragona y Lérida, tiene más importancia de la que el propio señor Bergamín decía, con ánimo, sin duda, de distraerla en una tardía intención pacificadora. No es una resolución de trámite, que se constituya a extremos meramente formularios; encierra la cuestión desde un punto de vista político, evidentemente contrario al que ha sustentado la Mancomunidad en sus reiteradas notas. Los apartados segundo y tercero de la citada resolución ministerial, podrán ser estimados por el Consejo de aquel organismo, como un alto, cuando no como un retraso, en la "autonomía, poca o mucha, conseguida".

La parte dispositiva dice así: "El Rey (que Dios guarde), de acuerdo con el Consejo de ministros, y a propuesta del que suscribe, se ha servido disponer: Primero, que se demuelva el presupuesto de la Diputación provincial de..., para que sea completado con documentos y detalles relativos a los servicios, gastos e ingresos, formulando un nuevo presupuesto, que será remitido, para su aprobación, al ministerio. Segundo, que no desaparezcan del presupuesto los servicios transferidos a la Mancomunidad, interin no sea remitida al ministerio la correspondiente solicitud y recaiga sobre ella la correspondiente resolución. Tercero, en ningún caso puede la Diputación delegar la facultad de fijar a los pueblos el contingente provincial en armonía con las cuotas tributarias, así como la de imponer el repartimiento de consumos con arreglo al artículo 147 de la ley. Una vez fijado el repartimiento, podrá transferir la Diputación la recaudación a la Mancomunidad, mediante las reglas aprobadas. Cuarto, interin se rectifiquen y corrijan las extralimitaciones legales, seguirán en vigor los presupuestos anteriores."

Reunión de los diputados de la Mancomunidad. Barcelona 17. En el salón de sesiones de la Diputación provincial comenzó ayer, a las cinco menos cuarto de la tarde, la anunciada reunión de diputados provinciales de las cuatro provincias de Cataluña, a las cuales afecta el dictamen del Consejo de Estado, respecto al traspaso de los servicios de las Diputaciones a la Mancomunidad. Presidió el acto el señor Jansana, presidente de la Asamblea de la Mancomunidad, y asistieron los señores Puig, Vallés y Pujals, Riera, Sol, Díaz Cabecán y Guasch, y los diputados provinciales don José María Marqués, don José Grau, don Rosendo Pich y Pon, don Enrique Rafols, don Juan Ragú, don Ramón Sans, don Mariano Jaques, don Tomás Fontova, don Félix Escalera, don José Nolla, don Juan Bertrand y Coma, don Jaime Borll y Mafas, don Santiago Andrea, don Ramón Vidella, don Emilio Bransó, don Juan M. Roma, don José de Solá, don José Montserrat y Cuadrado, don Manuel Masó y Lloréns, don Juan Aroca, don Tomás Llecha, don José Liria, don Pedro Lloret, don Nicolás Juncosa, don Salvador Mural, don José Mestres, don Alberto de Quintana, don Isidro Riu y Puig, don Ramón Riu y Vendrell, don Pedro Lasala, don Martín Inglés, don José Monegal, don José Pérez de Rozas, don José Puig de Aspre, don Juan Casanovas, don Domingo Palet y Barba, don Francisco Torras, don Eduardo Molá, don José O. Guanyabens, don Manuel Solana, don Benito Galcerán, don José Salteras, don Ivo Minovas, don José M. Masramón, don Ricardo Samper, don José M. Iglesias, don Ramón de Abadal, don Félix Fages, don Francisco Contijoch y don Francisco Carbó.

Excusaron su asistencia y mandaron su adhesión los señores don Mafas Guarro y don Francisco de A. Bartrina, y los diputados don Alfredo Perera, don José M. Bassols, don Peleayo Vidal de Llobatera, don Pablo Gasull, manía, y habría un peligro económico y un peligro militar. La opinión más dominante, la que mereció más aplausos, la que tiene más arraigo en el país belga, es la de M. Hymans, que suscribió también, en nombre de la izquierda del partido católico, M. Carton de Wiart. Pareció, además, que esa opinión pasa ya a la categoría de hechos prácticos, pues una correspondencia de Bruselas, moviendo en Le Temps, da cuenta de que ya se están siguiendo negociaciones entre Bélgica y Francia, para llegar ambos pueblos a la conclusión de un acuerdo militar.

Ateneo Mercantil. El concierto de anoche. La junta directiva obscurió con ramos de dulces a las gentilísimas intérpretes.

### Ateneo Mercantil

El concierto de anoche. La junta directiva obscurió con ramos de dulces a las gentilísimas intérpretes.

### Ateneo Mercantil

El concierto de anoche. La junta directiva obscurió con ramos de dulces a las gentilísimas intérpretes.

### Ateneo Mercantil

El concierto de anoche. La junta directiva obscurió con ramos de dulces a las gentilísimas intérpretes.

## La muerte de la Rejave

La ilustre artista Gabriela Réjave, llamada Réjave, nació en París en 1857. Era hija de un actor, quien, cuando nació la futura actriz, desempeñaba el cargo de int-venor jefe del Ambigu y sobrina de madama Napal Arnault. Estudió en el Conservatorio de Rejave, y obtuvo en 1874 el segundo premio de Comedia. Actuó en el Vaudeville, en 1875, con la pieza "Le bon Aloué". Su primera gran creación fué "Madame Lill", seguida de "Le Premier Tapis", "Verlus, Donnez-Roses, Pierre, Club, Le mari d'Ida", "Les Ténéateurs", "L'Aurole", "Odette", etc.

En el teatro del pasaje de los Panoramas personificó el "Moulin rouge" en la revista "Variétés de Paris" y dió vida a otras piezas de carácter alegre. En 1882 aborrió el drama en el Ambigu, con "La glue, de Ruchepin". En el Palais Royal interpretó "Ma camarade". Más tarde, en el Vaudeville, "Clara Soler", "Les domestiques", "Clara", "Alibi", "Monter de Moral", etc. Viajó mucho por el extranjero, pasando largas temporadas en el teatro du Parc, de Bruselas. Su éxito principal fué "M. dame Sans Gêne", de Sardou, que se tradujo al español con el título de "La corte de Napoleón". Mereció citarse, entre otras comedias y dramas, que interpretó, "La robe rouge", "La course de flambeau", "La Passerelle", "La Savali", "Israël", etc. En 1905 fundó el teatro Réjave, de París.

### Su organización

El jurado para elegir los mejores bocetos de carrozas y adjudicar su construcción, que han de figurar en la Fiesta de la Región de Levante, ha designado los siguientes: "Alicante-Alcor", "Moraleja-Henricado" y "Valencia-Castellón-Alicante", de don Vicente Benedito; "Seorbe-Alhura-Sierra de Espadán" y "Castellón-Alcora", de don Ramón Andrés Cabrelles, y "La Marina-Beña" y "Jijona-Lache", de don Rafael Sanchis Arcés. Los autores de los bocetos no aceptados pueden pasar a retirarlos a la sección de Fomento del Ayuntamiento, de nueve a trece horas.

El alcalde ha conferenciado con distinguidos elementos de esta capital, tratando de la conveniencia de que se celebre un Concurso Hipico durante la Feria. El Crédito Lyonnais ha entregado 250 pesetas, y la Compañía de Tranvías 1.000 para contribuir a los gastos de la Feria. La sala presentaba el animado aspecto de las grandes solemnidades, reflejo fiel de las múltiples simpatías con que entre nosotros cuenta el beneficiado, que ha sabido, durante la temporada que termina, mantener muy dignamente su pabellón y labrarlo un buen recuerdo indeleble entre los habituales de Es-lava.

### Lo que dice la Unión Monárquica

Los diputados pertenecientes a la Unión Monárquica han dirigido una carta al señor Puig y Cadafalch, indicando que no asistirán a la Asamblea de parlamentarios, pues estiman se puede crear un estado de agitación en el país, que sería perjudicial para la vida de la nación. El señor Puig y Cadafalch ha manifestado conocer el texto de la real orden, y su impresión es mala, pues dicha real orden viene a perturbar los presupuestos de las Diputaciones y el fin de la Mancomunidad. No ha querido el señor Puig y Cadafalch ser más explícito, pues espera a que la Asamblea de parlamentarios tome acuerdos.

Después las obras sueltas fueron también ejecutadas por Amparito Peris, acompañada por el señor García Solá, con la elegancia y distinción peculiares en la joven artista. Siempre el público la aplaudió con entusiasmo, al ver la facilidad con que la joven violonista cumplía su cometido. Pero los aplausos subieron de punto en la Canción N.º XIII, en el delicioso Vals de García Solá, y en la Czarda, de Monti, y aún la señorita Peris hubo de añadir la Serenata, de Casella, para corresponder a los aplausos del auditorio. El gran salón estuvo totalmente por el auditorio, predominando las señoras, lo cual es buen indicio de que actos así pueden tener espaldar de vida en dicha Sociedad.

### EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante. Categoría E, en T. (Equilibrio en Terrestrial). Se ha diluido, y a la vez alejado, hacia el Norte y Oriente, el área de presiones bajas que apareció ayer sobre Francia, y cuya acción alcanzaba a nuestra Península, habiendo dado lugar a chubascos tormentosos, que desde Aragón y Cataluña rasaron, en efecto, la zona baja del Ebro (Zaragoza 8 mm., Gerona 12, Roquetes 3). Hoy las altas presiones, desde Occidente (767 mm.) han adelantado hacia el litoral mediterráneo, al que contornea la isóbara de 762 mm.

Temperaturas extremas regionales: Alicante 26 y 17 grados. Teruel 23 y 9 grados. 3 tarde.—Y.M.

## La FERIA DE JULIO

El jurado para elegir los mejores bocetos de carrozas y adjudicar su construcción, que han de figurar en la Fiesta de la Región de Levante, ha designado los siguientes: "Alicante-Alcor", "Moraleja-Henricado" y "Valencia-Castellón-Alicante", de don Vicente Benedito; "Seorbe-Alhura-Sierra de Espadán" y "Castellón-Alcora", de don Ramón Andrés Cabrelles, y "La Marina-Beña" y "Jijona-Lache", de don Rafael Sanchis Arcés. Los autores de los bocetos no aceptados pueden pasar a retirarlos a la sección de Fomento del Ayuntamiento, de nueve a trece horas.

El alcalde ha conferenciado con distinguidos elementos de esta capital, tratando de la conveniencia de que se celebre un Concurso Hipico durante la Feria. El Crédito Lyonnais ha entregado 250 pesetas, y la Compañía de Tranvías 1.000 para contribuir a los gastos de la Feria. La sala presentaba el animado aspecto de las grandes solemnidades, reflejo fiel de las múltiples simpatías con que entre nosotros cuenta el beneficiado, que ha sabido, durante la temporada que termina, mantener muy dignamente su pabellón y labrarlo un buen recuerdo indeleble entre los habituales de Es-lava.

### Crónica teatral

Beneficio de Nicolás Navarro. Con la hermosa y delicada comedia de Santiago Rusblot, "Buena gente", celebró anteayer, en este teatro, su beneficio el joven primo actor Nicolás Navarro. La sala presentaba el animado aspecto de las grandes solemnidades, reflejo fiel de las múltiples simpatías con que entre nosotros cuenta el beneficiado, que ha sabido, durante la temporada que termina, mantener muy dignamente su pabellón y labrarlo un buen recuerdo indeleble entre los habituales de Es-lava.

### Beneficio de Nicolás Navarro

Con la hermosa y delicada comedia de Santiago Rusblot, "Buena gente", celebró anteayer, en este teatro, su beneficio el joven primo actor Nicolás Navarro. La sala presentaba el animado aspecto de las grandes solemnidades, reflejo fiel de las múltiples simpatías con que entre nosotros cuenta el beneficiado, que ha sabido, durante la temporada que termina, mantener muy dignamente su pabellón y labrarlo un buen recuerdo indeleble entre los habituales de Es-lava.

### Beneficio de Nicolás Navarro

Con la hermosa y delicada comedia de Santiago Rusblot, "Buena gente", celebró anteayer, en este teatro, su beneficio el joven primo actor Nicolás Navarro. La sala presentaba el animado aspecto de las grandes solemnidades, reflejo fiel de las múltiples simpatías con que entre nosotros cuenta el beneficiado, que ha sabido, durante la temporada que termina, mantener muy dignamente su pabellón y labrarlo un buen recuerdo indeleble entre los habituales de Es-lava.

### Beneficio de Nicolás Navarro

Con la hermosa y delicada comedia de Santiago Rusblot, "Buena gente", celebró anteayer, en este teatro, su beneficio el joven primo actor Nicolás Navarro. La sala presentaba el animado aspecto de las grandes solemnidades, reflejo fiel de las múltiples simpatías con que entre nosotros cuenta el beneficiado, que ha sabido, durante la temporada que termina, mantener muy dignamente su pabellón y labrarlo un buen recuerdo indeleble entre los habituales de Es-lava.

### Beneficio de Nicolás Navarro

Con la hermosa y delicada comedia de Santiago Rusblot, "Buena gente", celebró anteayer, en este teatro, su beneficio el joven primo actor Nicolás Navarro. La sala presentaba el animado aspecto de las grandes solemnidades, reflejo fiel de las múltiples simpatías con que entre nosotros cuenta el beneficiado, que ha sabido, durante la temporada que termina, mantener muy dignamente su pabellón y labrarlo un buen recuerdo indeleble entre los habituales de Es-lava.

### Beneficio de Nicolás Navarro

Con la hermosa y delicada comedia de Santiago Rusblot, "Buena gente", celebró anteayer, en este teatro, su beneficio el joven primo actor Nicolás Navarro. La sala presentaba el animado aspecto de las grandes solemnidades, reflejo fiel de las múltiples simpatías con que entre nosotros cuenta el beneficiado, que ha sabido, durante la temporada que termina, mantener muy dignamente su pabellón y labrarlo un buen recuerdo indeleble entre los habituales de Es-lava.

## Casa Torró

### DE TOROS

## San Rafael, abogado de la Prensa

Si alguna vez canonizaran a Rafael el Gallo, que no lo canonizarán, como en una hipotétesis caben las cosas más estupendas, imagináramos al Pelao con la calva nimbada como los Santos, metido en una hornacina y rodeado de votos y oros encendidos. Y por si Rafael se acordara de ordenar su vida, y cuando le llegue su última hora, merecer en olor de santidad, querremos consignar aquí los estupendos milagros que realizó ayer. Fué el primero, y seguramente el mayor, el haber conseguido que se llenara la plaza de hotel en bote, en día laboral. Lo natural era, tratándose de un día quebrado, que la Asociación de la Prensa Valenciana fuese a la quiebra, y por considerarlo lleno cosa sobrenatural, y lo sobrenatural, milagroso, es por lo que los chicos de la Prensa debemos caer de rodillas ante el "divino calvo" y entonar una plegaria de gratitud. ¿Pues dónde dejan ustedes el milagro de que el público no se metiera con los periodistas?

Cuando, sin contar con la divina gracia de Rafael, se mostró más tolerante y benévolo el monstruo de 46.000 cabezas? Porque seamos francos, y declaramos que nuestro distinguido e ilustre amigo el señor marqués de Villanarta se equivocó de medio a medio al elegir las reses de nuestra corrida. El peor de los desechos de la novillada que poco ha se lidió aquí, fué un león, comparado con los toros de ayer. Y a pesar de que a un manso le suceda otro, que lo era más, y descontando el tercero, todos, todos, todos echaban de menos que su amo, al facturarlos, no hubiera tomado billete de ida y vuelta, no hubo ni un grito, ni un insulto, ni un silbido. De mí puedo decir a ustedes, que cuando vi, que el primer toro, como un potro cerril, huía del Gallo, que inútilmente trataba de obsequiar a sus devotos con unos lancos pintados, instintivamente eché mano del paquete de algodón hidrófilo, que a prevención llevaba, para taponarme los oídos. Como me disponía también a rezar una oración, que me enseñó mi madre, para las tormentas, y que empieza así:

Aplaza, Señor, tu ira, tu justicia y tu rigor, dulce Jesús de mi vida, misericordia, Señor. Pero, ¡oh milagro de los milagros!, el presunto San Rafael el milagrero, con su divina gracia, con esa repajolera gracia que nadie pudo imitar, realizó el milagro de que el público, por primera vez, dejara de ser irascible y riguroso y nos permitiera presenciar tranquilos la fiesta.

¿Qué menos, pues, podemos hacer los periodistas que adelantarnos a la canonización y declarar al futuro San Rafael el Gallo, abogado de la Prensa Valenciana? ¿Por qué no ceñir una medalla con su effigie, para conmemorar la fecha de ayer? C+0+1+0+0+0=1

Con esta sencilla operación matemática, hubiera hecho Pilózaros el resumen de la pelea de las seis reses que el ilustre ganadero destinó para nuestra corrida. Realmente, son muchos cinco cerros para quien, como el marqués de Villanarta, acababa de alcanzar en el circo valenciano uno de sus más sonados triunfos, y es muy poco un toro, aun siendo tan superior, tan bravo, como lo fué el tercero, para quedar satisfechos el criador y sus clientes. Por otra parte, había tal diversidad de tipos, que resultó la corrida un verdadero muestrario. En el tercio de varas ocurrió lo que ustedes van a leer: El primero, a no tropezar con un torero tan enorme como el veterano Zurlo, que lo buscó hábilmente en todos los terrenos, habiáramos sentido tal vez olor a cuerno quemado. El segundo era un guasa viva, que en cuanto sentía el más leve roce de la puya, salía de naja, con el cuello torcido. El tercero, el número uno, fué el único que merecía el nombre de toro, por su familia y por sus hechos, pues fué igualmente bravo para los de a caballo y para los de a pie, y conservó su buen temple hasta el morir. El cuarto saludó con un par de coeces a los que le abrieron la jaula; un par de coeces que no lo da con mayor limpieza el mulo más quiboso y astudizado, delatle éste que permitió presagiar que no iba a ser un toro de bandera, cosa que no tardó en confirmarse. El quinto, el más comedido, se dejó todo el coraje en los dos primeros puñazos, y a partir de aquí se transformó, o mejor dicho, volvió a su primitivo ser y estado de buey. Y el sexto no pasó de ser un decretete zancudo y bravucón.

### Rafael el milagrero

Un clamoroso estruendo y prolongado fué el homenaje que la afición valenciana tributó al Gallo, por ser quién es y por ser hermano de aquel maravilloso torero, con el que hace un mes tan exageradamente rigurosos fuimos. Aquella explosión de entusiasmo debió resonar en la oquedad de la tumba que guarda el cuerpo del inolvidable artista, que con el pensamiento puesto en él, se juntaban las manos del pueblo que le idolatraba para aplaudir a Rafael. Y éste, por su parte, reconociéndolo así, hizo el pascu pensando en que la tarde de su despedida, llegaba a la derecha a Josélio... Pasada la emoción del homenaje, pronto dejó ver Rafael que sabía disponer de su benevolencia, y en cuanto le echaron el primer anónimo y trabajador como si pretendiera conquistar el cartel de feria, salió en busca del manso, le acosó y desafió insistentemente para que aceptase el capote. No pudo lograrlo, pero el pueblo, indulgente, aplaudió su buen deseo, como aplaudió todos los quites en los que, ya que otra cosa no cabía, apuntó alguna de sus pintureras filigranas. En la muerte estuvo conchado, valiente inclusive, sin ser el toro de su estilo, ni mucho menos, pero tan cerca se colocó, que sin la fama tan brillante como hubiera deseado, nuestro sonaron en su honor las palmas al dar una estocada delanterrilla y acertar el descabello de primera intención.

## VENTA DE RETALES

## Casa Torró

### DE TOROS

## San Rafael, abogado de la Prensa

El segundo hubo menos voluntad, por qué de haberla puesto, pudo sacar algún partido más del que sacó, y al noveno lesionado, que, como todos, fué de pitón a pitón, solo un memento de los suyos, que produjo efecto inmediato. Donde Rafael dió la nota, fué en un par de banderillas al tercero. Hubo una salida al sexto (en falso porque le dió la reverendísima gana de que lo fuera), que valió por un par, y lo clavó después, tan suavemente, con las pasmosa facilidad, que difícilmente ni el mismo podría mejorarlo. Esto y un quito con media verónica de banderillas y otro con una revolera rafafista legítima, fueron las notas más artísticas de la corrida de la recuperación del "pelao", que por lo que se ve, puede todavía la tarde que quiera decir: "¡Boca abajo todo el mundo!"

Por no hacernos pesados, dejaremos para otro día el comentar el hecho de que haya sido, recomendado o impuesto quién había de sustituir a cualquiera de los tres españoles contratados, que, como ustedes saben, eran Gallo, Gaona y Varólio. Súplica o imposición, ruego o exigencia de él o de su apoderado, el hecho es que una clientela abotada años ha, se renueva ahora. Vaya por adelante nuestra protesta, y quedamos en el adusto estado para tratar mas ampliamente de este asunto. Ahora juzgamos su actuación de ayer, y apostamos a decir que nos supio a poco el general lo que Gaona hizo en relación a lo que el mejicano puede. Porque no es esta la primera vez que haciéndole justicia, dijimos de este torero que no debió nunca dar motivo a que se le discutiera como "as", ni debía darse por satisfecho con torrear treinta corridas al año. Pero el caso es que Gaona, por razones que no nos explicamos, se limita a salir del paso, y sin que se le pueda decir que está mal, tampoco da ocasión para que adjectivemos con superlativos encomiásticos sus faenas. Derechista completamente, en su primero no dió con la izquierda ni un solo pase, ni hizo otra cosa que quitar el polvo de los pilones al de Villanarta, que, al juntar las manos, se le distraía. Eso sí, hubo habilidad para atacar, y aunque el estoque no llegó a las agujas, la muerte fué instantánea, y le ovaionaron esto merecidamente. En su segundo abusó también de las trincas, a pesar de haber dado solo seis pases; tiró la montera, y aunque engendró bien el volapié, desbizo en seguida la reunión, se echó fuera, y además hizo un movimiento con la cara, que no le permitió afinar la puntería. Consecuencia de todo ello, fué que el estoque quedara atravesado, y para ese viaje, no valía la pena de descabrirse. Banderillero en dos toros: al tercero le colocó un buenísimo par de frente, y otro al cuarto al quinto. Por cierto que no nos pareció muy oportuno que pidándole el público que banderillase él, y hallándose en la plenitud de la vida, y sobrado de facultades, y siendo además un gran banderillero, buscara cirones. El pueblo se lo demostró así y quiso reparar la ligereza, pero ya era tarde.

Presumiémos que Nacional iba a ser el que actuara de bañista. Muchos amigos nuestros pueden dar fe de que tal era nuestro pensar. Solo faltaba para ello que le saliera al mañana un toro. Y salió el toro, y vino el triunfo. El mayor triunfo que ha alcanzado en Valencia este torero, que lleva dentro de su cuerpo a su peor enemigo. Ya a ser cosa de buscar un exorista que le saque los esvirlitos maliznos, porque es una verdadera bestia que un tan excelente torero no entusiasme, y sobre todo, que sea tan serio, tan serio, que parece la segunda edición del "sordao romano", como llamaban los andaluces a Vicente Pastor. Y como éste fué el León de Castilla, Nacional es el León de Aragón. El único toro de la corrida fué para él, y como no era cosa de perder ni un segundo, en cuanto se le puso a tiro se lió con él, torando por verónicas, tan serias, tan paradas y tan templadas, que el público rugió de entusiasmo y se oyeron no pocos vivas a Aragón vivas y palmas que no se interrumpieron, porque en el primer quite se pegó otra vez al toro. Además, puso un mar de banderillas al cambio, colosal, en el que aguantó brutalmente, a pesar de que el animal no tuvo una arrancada franca. La faena de muleta se compuso de quince pases, dominando la mano izquierda, (la izquierda, señores "ases" y aspirantes a "ases") y se destacaron dos naturales ligados con el de pecho que solo aquel, y finalmente, todo derecho, dobló la cintura, entró el estoque enforado en lo alto. (Ovación, oreja y vuelta a la pista.) Un gran toro y una gran faena. ¡Viva Aragón!

En el último, como mansurronaba, se limitó a aliflar. Solo y cerca, muleteo hasta ocho veces con ambas manos, pinchó una vez, dió media estocada y descabelló. Blanquet, que como se anunció, toró en la cuadrilla de Rafael, fué, como éste, muy aplaudido en el pase, y hubo de salir a los medios montera en mano. Y antes de poner la rubrica, vaya nuestra enhorabuena a la directiva de la Asociación de la Prensa por el éxito, y de esa enhorabuena nos quedamos también la pequeña parte que nos toca. LATIGUILLO

### Obras completas de Escalero

En tres tomos, elegantemente encuadernados, con profusión de grabados, conteniendo las 47 comedias de tan aplaudido como popular autor. Se vende en la administración de este periódico, al precio de 40 pesetas.

# El más terrible enemigo de los niños es el verano. Sólo el GLAXO los preserva contra la diarrea y los demás peligros

## Si nos los erjais a ayudala criar con GLAXO, tambien por los calores, que ya tenemos encima.

Es, especialmente los del aparato digestivo. Una lata sola basta para ver los miligramos que hace el GLAXO. La salud y hasta la vida de un hijo, no vale tan sencilla prueba? Comprando estas grandes resultas más económico. Usese el biberón GLAXO. Tiene gomas esterilizadas y todos los adelantos científicos. Se mandan muestras a los médicos que las pidan a los importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos. SEBASTIAN TAULER Y COMPANIA, MONTERA, 18, MADRID.

Representante en Valencia: RAFAEL LLEO GALLENT, EXARCHS, 14.

## Valencia

—La labor del señor Sosa. Un telegrama de la Corte, recibido ayer, transmite diferentes noticias de las gestiones que cerca del gobierno realiza el señor Sosa en beneficio de Valencia. El gobernador ha manifestado que entre el miércoles y jueves ha visto "al presidente del Consejo y a los ministros de la Gobernación, Hacienda y Fomento, tratando en ellas de asuntos de interés local, entre ellos, el que el vapor "Mercedes del Río" que se halla en Málaga, deje en el puerto de Valencia 3.000 toneladas de trigo argentino.

—Mi impresión ha cambiado—es satisfactoria, creyendo que el ministro aceptará a esta pretensión. Con el señor Bergamín ha hablado de asuntos relacionados con algunas modificaciones que hay que introducir en la organización de la policía.

—Respecto al estado societario de Valencia, he de hacer constar que ha mejorado mucho desde los tiempos en que me hice cargo del gobierno civil.

—Mañana visitará al Rey y me despedirá del presidente y del señor Bergamín, y por la noche saldrá para Valencia.

—Las plantaciones de arroz fuera de coto. El alcalde, señor Sampa, nos dijo ayer que le había visitado una numerosa comisión de vecinos del Camarín Real de Madrid, que mostraban alarmados ante el anuncio de que se iba a permitir la plantación de arroz fuera de coto, mediante el pago de un arbitrio.

—Los Comisionados rogaron al alcalde que el Ayuntamiento perseverara en su actitud de no consentir dichas plantaciones, que constituyen un serio peligro para la salud pública.

—También nos dijo el señor Sampa que el inspector de Sanidad, por su parte, se ha dirigido al ministro de la Gobernación, para que se conceda con energía la campaña emprendida por el Ayuntamiento, para destruir las plantaciones de arroz fuera de coto.

—Aunque el gobernador civil accidental, señor Escribano, no recibió ayer noticia alguna del gobernador propietario, por noticias de Madrid se sabe que el señor Sosa tiene el propósito de salir esta noche con dirección a Valencia, donde llegará mañana, de no surgir ningún contratiempo que le obligue a demorar su viaje.

—La EDRIANA.—Seguros MUTUOS contra el pedrisco en la cosecha de arroz, fundada en 1851. Se admiten seguros hasta último de julio. Plaza Postal Badenes, 1 (antes Figueretas).

—El gobernador civil accidental señor Escribano, al recibir anoche a los periodistas, nos manifestó que por la mañana había sido condecorado con una de las comisiones de obreros metalúrgicos, y que por la tarde, a las seis y media, había reunido en su despacho a los patronos de la misma sección, asistiendo también a la reunión los obreros de la mañana, y que cuando no se había llegado a un acuerdo definitivo, el estaba satisfecho del resultado de la entrevista de patronos y obreros, que terminó cerca de las nueve de la noche.

—Aunque el señor Escribano no quiso concretarnos nada acerca de lo tratado, nosotros nos sabemos que las gestiones marchan por buen camino, y que los obreros tienen una fórmula, que, de ser aceptada hoy por sus compañeros, a quienes la someterán, podría quedar solucionada esta misma tarde la huelga de esta sección.

—Por último, nos habló el señor Escribano de las plantaciones de arroz fuera de coto, diciéndonos que estaba en el caso de prestar el auxilio que le pedía la alcaldía para proceder al arranque de las plantaciones hechas en el término municipal de Valencia.

—Sampa, Escarlatina y Viruela, curan con el extracto de Lléo y Moreno.

—Ayer, en el tran expreso de Madrid, llegó el diestro Gaona, que vino a tomar parte en la corrida de la prensa, en unión de sus compañeros Rafael Gómez y Nacional.

—Anoche marchó a Madrid, donde torrea este tarde en la corrida que se celebra organizada por la Asociación de la Prensa madrileña, el diestro "Galán", que fue objeto de una cariñosa despedida por parte de sus amigos y admiradores.

—Constituida la Unión Sanitaria del distrito de Liria, integrada por los médicos, farmacéuticos, veterinarios y practicantes que en el mismo ejercicio, y debiendo proveer a su concurso el cargo de cobrador único, se ha acordado el pliego de condiciones se hallar de manifiesto en las oficinas de farmacia de los distintos pueblos, y en Liria, en la de don Pedro Enxeta.

—El plazo del concurso terminará el día 26 de los corrientes, hasta cuya fecha podrá presentarse sus solicitudes los que tengan interés en ello.

—El gobernador civil autorizó ayer la salida de 70.750 kilos de arroz blanco a diferentes poblaciones del interior.

—El consel del Perú, en esta capital, ha participado a la Cámara de Comercio, la que lo pone en conocimiento de las clases mercantiles, que el Congreso de la república del Perú, con el propósito de facilitar el comercio internacional, ha dictado una ley elevando a la categoría de puerto mayor el de Pimental situado en la región del Norte, departamento de Lambayeque de aquella nación americana.

—El rector de esta Universidad, doctor don Rafael Pastor, visitó ayer mañana la Institución para la Enseñanza de la Mujer, quedando complacido de la aptitud y aprovechamiento de que, durante la misma, dieron prueba las alumnas.

—Estas practicaron ejercicios de Caligrafía, Aritmética, labores, economía doméstica, gimnasia, etc.

—En la clase de Comercio, una alumna leyó una hermosa oración al distinguido visitante, quien después de examinar con detenimiento la biblioteca, gabinetes y trabajos de diversas clases que practican las alumnas, en las enseñanzas de corte, dibujo, pintura, música, etcétera, dirigió la palabra a los profesores y alumnas reñidos, pronunciando con tal motivo un elocuente y hermoso discurso, en el que, tomando por base la obra de educación y emancipación de la mujer, expuso acertadas y profundas consideraciones sobre la condición de la mujer, sus aptitudes, sus nobles y elevados sentimientos, y el escaso interés con que se mira su cultura, por la generalidad, terminando por su adhesión a la Institución en cuanto sus medios lo permitan.

—El señor Pastor y González fue objeto de cariñosas manifestaciones al retirarse.

—Si usted padece alguna afección del estómago, hígado, intestinos, etc., véase al Bañador de los Hervideros de Cofrentes y encontrará la curación y con ella la salud y la alegría.

—La Sociedad de Filología de lenguas modernas de Alemania ha invitado a "Lo Rat-Penat" al Congreso que a fines de este año celebrará en Heide, para la discusión de los progresos metodológicos y científicos en las enseñanzas de la lengua románica en las universidades y escuelas, tanto oficiales, como privadas. Esta, que es el primer Congreso después de la guerra, tendrá gran importancia, por los numerosos delegados de varias naciones que allí acudirán, por medio de delegaciones o enviados especiales.

—La sección Filológica de "Lo Rat-Penat" prepara también su informe y comunicación con dicho Congreso, habiendo sido encargado el doctor hispanista B. Schadel de la parte referente a España, quien ha remitido la atenta invitación, escrita en valenciano.

—Curación de la tos con las pastillas J. Miró, expectorantes y calmantes. Venta en farmacias y droguerías. Precio de la caja, una peseta, aumento transitorio, 0,25.

—El Ateneo Filarmónico Obrero ha organizado para el próximo domingo, día 20, una excursión al Puig, conmemorando la feliz terminación de curso de las clases que sostiene esta culta Sociedad, quedando invitados todos los socios y elementos que integran la Rondalla de este Centro.

—Los excursionistas saldrán el sábado 19, a las 8,40 de la noche, regresando el domingo, a las nueve de la noche.

—Cinco Regües.—Hoy, a las 6,15 tarde, A la vora del río, mare... y Ama: zhi ha foeh... A las 9,30 noche, beneficio de la primera Vienta Bonastre: El cabo primero, La Tempranica, la canción de El niño judío y Carceleras.

—Varios amigos y admiradores de los maestros valencianos Cuesta y Arenal, han organizado una comida en su honor, que se dará mañana noche, a las nueve, en el Ideal Room. Las adhesiones se reciben en el Cineclub de Bellas-Artes.

—Yoghurt y Kefir.—Paz, 18.—Elaboración diaria.—Servicio a domicilio.

—La Junta Valenciana de Colonias Escolares ha recibido los siguientes donativos: Suma anterior: 255 pesetas.

—La Electricidad, 100 pesetas; don José Antonio Noguera Pla, 25; doña Julia Pedrer Ramiro, 60; doña Carmen Ramiro Pedrer, 60; don Jaime Farell Pujal, 25; don Ramón Vila Barberá, 25; señores Masot y Poy, 5; Banco Valencia, 10; don Braulio Alaguir, 50.

—Total: 865 pesetas. Continúan recibiendo donativos todos los días laborables, de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde, en el Ateneo Científico, Mar, 23.

—ACEITES SUPERIORES Y VINO CAMPO REAL. Mar, 26. SERVICIO A DOMICILIO.

—Há aquí los servicios prestados en la Policlínica de la Cruz Roja de Valencia durante el mes de mayo de 1920: Inyecciones, 576; vacunas, 49; enfermedades de los niños, 32; ídem de la mujer, 40; ídem de los ojos, 208; ídem de la garganta, nariz y oídos, 60; ídem de la piel y secretas, 149; ídem del aparato digestivo, 55; ídem del respiratorio y circulatorio, 78; ídem nerviosas y mentales, 41; ídem de los dientes, 47; análisis, 24; Medicina general, 323; Cirugía general, 463; operaciones, 28.—Total servicios, 4.831.

—Arados de veredera para todos los cultivos.—Deposito de máquinas agrícolas, calle de don Juan de Villarsana, número 2.

—Tribunales.—En la sección primera se suspendió ayer a vista de un proceso seguido a María Soriano y Francisco Calatayud, por asuntos referentes con la moral, a don Agustín Los Levados, don José Pava Espinós y don Augusto Jiruga.

—Después celebráronse ante la misma Sala Jueces Jueces, en los que informaron don Alvaro Pascual Leone y G. señor Otero Vila.

## ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE LA SEÑORITA

# Maria de la Aurora García Gadea

que falleció en 19 de diciembre de 1919

R. I. P. A.

—Todas las misas que se celebrarán mañana día 19, en la parroquial iglesia de San Juan y San Vicente (calle de Isabel la Católica), la de El con Rosero en la iglesia de la Preciosísima Sangre, y la de siete en el Camarín de Nuestra Señora de los Desamparados, y todas las que se celebren en las iglesias de Silla, Rafelbuñol y Museros, serán en sufragio del alma de la finada, en cumplimiento del sexto mes de su fallecimiento.

—Asimismo serán también, en sufragio de la misma todas las misas que se celebrarán los días 19, a las once, de cada mes del presente año, en la iglesia de la Preciosísima Sangre de esta ciudad.

—Sus afligidos padres y hermana, suplican y agradecerán a sus demás parientes y amigos la lengua presente en sus oraciones y se sirvan asistir a alguno de los mencionados actos religiosos, por lo que quedarán sumamente agradecidos.

Cristina Sánchez de la de Castellón; doña Emilia Miguel Gómez, de la de Alicante, y don Basilio Jara, de la de Maestros de Alicante.

—El recordado ha remitido a Madrid los expedientes de estudios de licenciado en Medicina y Cirugía, de los señores don Ladislao Gárces Vericat y don José Sopena Gárces.

—Al Instituto de esta ciudad se han remitido los títulos de bachiller de don Rafael Marín, don Julián Dolva Taléns, don Francisco Frigola Noguera y don Joaquín Alamazán Jarque.

—Han verificado el depósito de derechos correspondientes para la expedición de títulos, los alumnos de la Facultad de Medicina, señores don Jaime Bigné Basile, don Juan Vázquez Puentes, don José Marco España, don Fernando Mesa González, don Miguel Soriano Bernabau, don Isaac Goyar Tenedor, don José Sastré Pérez, don Sebastián Lorenzo Pérez, don Sebastián Lorenzo Penalva y don José Albarca Ródona.

—Se han recibido los títulos siguientes en este rectorado: De practicante, a favor de don Angel Muñoz Bronchal; de peritos, a favor de don Rafael Sammartín, don Juan Castañón y don Manuel Carrasquer; de profesor de término, a don José Catalá; de aparejador y perito mecánico, a don José Sebastián Sáez y don Enrique Alcañiz Garmellin; de licenciado en Medicina, a don José Cobrú, don Francisco Chirina y don José María Gamaliel; de Derecho, a don Juan Collado Pastor.

—El último número de Policlínica, revista mensual de Medicina, Cirugía y Especialidades, que se publica en Valencia, es muy notable. Contiene el siguiente sumario: Artículos originales.—Espirquetosis bronquial, por el doctor Emilio Llorca Pifol (Tortosa).—Notas de Pediatría, por el doctor J. Aguilar Jordán.—Notas obtenidas en algunos casos de gripe tratados por el suero antigripal del doctor Colvée, por el doctor don Salvador Climent.—Enfermos de gripe tratados por el suero antigripal del doctor Colvée, por el doctor D. E. Valls Falco.

—Artículos originales extranjeros.—Las formas frustradas de la encefalitis letárgica, por el profesor J. Salvarez, médico jefe de servicios y Charles Massias, interno de los Hospitales.

—Estudio clínico y patológico de las leterías. Memoria presentada optando al premio de la Sección de Medicina del Instituto Médico Valenciano en el Concurso de Premios para 1919, por el doctor Francisco Reig Pastor (continuación).

—Revista de revistas.—Medicina: Consideración sobre un nuevo signo en las neoplasias pleuro-mediastino-pulmonares, por el doctor Raul Navarro.—El síndrome talámico, por el doctor Persano.—Radiología: Examen radiológico del tórax en niños de diversas edades, por F. F. Scobbo.—Extirpación intencional de la piel y otro tejido que cubren los sitios primarios del cáncer inoperable, para su tratamiento por los rayos X o por el radium, por E. Beck y G. W. Warner.

—Sección científica.—Sociedad de Ciencias Médicas y Biológicas de Montpellier. Sesión del 16 de enero de 1920. Consideraciones sobre dos casos de injertos humanos, por los doctores MII. de Rouville y J. Cohen.

—Hemos recibido el número 33 de la revista Arenas de Oro. Lleva trabajos de Estanislao Aberdía, Ceolgo Girón, Juli Jiménez, el Licenciado Vidriera, Aparicio Climent, Méndez Alard, Turi Pegamari, López Ayllón y L. Mente: sección bibliográfica y cartel de sus Juegos Florales.

—Fiestas populares.—En la popular barrada del Socós darán principio hoy las solemnes fiestas anuales en honor a la Santísima Virgen de los Desamparados, con arreglo al siguiente programa: Viernes 18.—Por la mañana, reparto de bizcochos, bendiciones y cirios a los señores asociados. A las diez de la noche, gran gaitarí, en la que tomarán parte los aficionados cantadores Monquet, Cabiscot, Pedralvi y el Chiquet de Bonaguacil.

—Sábado 19.—A las ocho de la noche, entrada de la marta, y a las diez, gran gaitarí, tomando parte los mismos cantadores que en el día anterior.

—Domingo 20.—Por la mañana, a las seis, danza por la banda La Vexa y por el dulzainero Vicente Jorge. A las diez, traslado de la Santísima Virgen de casa del clavario a la iglesia parroquial, y a las diez y media dará principio la solemne fiesta religiosa, en la que se cantará, por primera vez, la misa y motete Redemisti nos Domine, del maestro Zurriaga, y Zola Purpur, del Padre Guzmán. Predicará don Francisco Porto Busquets, cura de Nuestra Señora de los Angeles, del Caballero. A las siete de la tarde saldrá una lucida procesión, que recorrerá las calles siguientes: Calle del Socorro, Borrull, Gran Vía Socorro, calle de Jesús y María, Tarazona, Fresquel, Palleter, Padre Rico, Fresquel, plaza del Socorro, calle del Socorro, Borrull, Turia, Lepanto, Botánico, San de Mesa, Lepanto, Doctor Monserrat, Lepanto, Socorro y la Iglesia. A la entrada se cantará la Salve de Esclava.

—Lunes 21.—A las seis, danza. A las ocho, misa en sufragio de las almas de los difuntos pertenecientes a esta Asociación. A las doce, pasacalles. A las siete de la tarde, festejo artístico. Por la noche, a las diez, imposición de una corona y combata a la banda La Vexa, en la plaza del Socorro, finalizando con un pasacalles por toda la barrada.

## Benasal (Provincia de Castellón) HOTEL EN-SEGURES

Agua sin rival para combatir el mal de piedra, artritias, gota, reumatismo, enfermedades del estómago, hígado e intestinos. Centenares de curaciones completas. Estación turística privilegiada. Panorama admirable. Excelente Hotel. Pabellones independientes, cómodos. Chalefs completamente independientes, montados con todo el confort necesario. Temporada: 1.º mayo al 31 octubre.—Informar: E. Rodríguez, dueño de los establecimientos.

ITINERARIOS.—Salida de Valencia: En el tren mixto de las 8 y expreso de las 9,22, y de Barcelona, en el de las cuatro de la mañana y expreso de las 8,45, que enlazarán (en los cuatro trenes) con los automóviles correo de las 15,30 en punto.

El precio del pasaje desde Alcalá de Chivert hasta el pie del Monte Fuente de En Segures, con derecho a diez kilogramos de equipaje, son 8,75 pesetas; hasta Benasal, 7,50 pesetas. SALIDAS DE CASTELLÓN DE LA PLANA.—Servicio especial rápido de automóviles de Benasal, que saldrá del garete, Avenida de Perez Galdós, situado frente a la estación del Norte, a las 14,30 en punto, llegando a Fuente En Segures (Benasal), a las 18,30. El precio del pasaje, con derecho a 10 kilogramos de equipaje, son 11 pesetas (hasta Benasal, 9,75 pesetas). Este servicio registrá desde el 1.º de junio hasta fin de año.

## Desinfección de habitaciones y locales

Al aproximarse el verano, se desarrollan multitud de plagas que hacen inhabitables muchas habitaciones y casas. Especialmente, los CHINCHES, PULGAS, CUCARACHAS, etcétera, son durante el verano los enemigos mortales de la humanidad. Las enfermedades infecciosas no se propagan cuando se verifica una desinfección esmerada y científica.

Nuestro método de desinfección e higiene ha sido adoptado para los locales del ejército. Solicitese presupuesto de coste, aunque sea para habitaciones pequeñas, al

Centro Técnico de Fumigación Leña, 4 -- VALENCIA -- Teléfono 1458

Copias y Traducciones. Las hace pronto y bien. Trust Mecanográfico, Paz, 17; teléfono 949

## La Flor Valenciana

Fabrica de pastas para sopa Fco. SALVADOR CALATRAVA (Paterna) Despacho, ca.le Orilla Río, 4, y plaza Estación de la Valencia, 1 Teléfono núm. 631 -- VALENCIA

SUFRE USTED PERTINAZ NEURASTENIA, el desequilibrio nervioso lo consume, UTILICE EL VINO PINEDO. Poderoso alimento del sistema nervioso.

## Teatro Lírico

Programa monstro para hoy. Exito de la colosal film en 4 partes, sacada del drama del mismo nombre, La muerte civil. Por Enna Saedo y Amleto Novelli. Colosal éxito de la película cómica en 2 partes, de la serie de los Melitones. Melitón en la cocina de sus costus. Risa continua.

En honor al programa el cuarteto de este reputado teatro ejecutará la genial obra del maestro Serrano. Los Leones de Castilla. Acontecimiento musical y cinematográfico. Sesiones de 3'30 a 12'30.

## Cine el Cid

Exito EXITAZO Exito De la 2.ª jornada de JUSTICIA. Conde GALAOR con sus puños de hierro, parte sendos mamporros en defensa del inocente, castigando a los malvados, alcanzando los aplausos mas estruendosos. El desenlace de JUSTICIA es admirable. Completará programa CHARLOT, PROMETISTA 2 partes. Portente de risa y buen humor.

## Noticias teatrales

REGUES.—Como en el matine de ayer tarde se quedaron muchas familias sin poder ver la preciosa magia valenciana "Ama: zhi ha foeh...", por no poder alcanzar localidades, la empresa ha organizado para hoy otra matine, a las 6,15, con el mismo programa: "A la vora del río, mare... y Ama: zhi ha foeh...". BENEFICIO.

Hoy, en la función de las 9,30 de la noche, celebrará su beneficio la simpática primera tiple Vientita Bonastre, el programa es el siguiente: El cabo primero, La Tempranica, la canción de El niño judío y Carceleras.

CINE MODERNO.—Ayer se estrenó la segunda jornada de "Parzan, El hombre mono", y su éxito fue más clamoroso que el de la anterior jornada, y justificadamente, pues el interés es cada vez mayor y las escenas más sensacionales, por lo que el público cada día va con más interés, pudiendo asegurarse que pocas veces se ha conocido un programa tan magnífico para juzgar un asunto cinematográfico.

## De la región

CATARROJA. Ha sido detenido Juan Bautista Guereca Puchal, reclamado por el juzgado de Torrente.

ALGINET. Denunciada por don José Roig Escutia, ha sido detenida Rosa Vila Orquin, de 20 años, que prestaba sus servicios como criada en casa del denunciante. Se la acusa de haber robado varias alhajas por valor de unas 1.000 pesetas.

BENAGUACIL. En la calle de Pedralvi, en una casa propiedad de Vicente Fons Durá, se declaró ayer un incendio que destruyó las cocinas que en el edificio se guardaban.

No hubo desgracias personales. RAFAELGUARAP. Solemnemente han resultado las fiestas que en honor al Sagrado Corazón de Jesús se han celebrado, costeadas por la Asociación de Señores.

El domingo, a las nueve de la mañana, ofició en el Santo Sacramiento de la misa el señor cura, don Salvador Guillem, ocupando la cátedra del Espíritu Santo el elocuente orador sagrado don José Vintó, cura de Manuel, y se dio por toda la barrada.

Martes 22.—A las diez, caparró gra con cirios. Martes 22.—A las doce, pasacalles. Por la noche, a las once, disparo de un magnífico castillo de fuegos artificiales en la plaza del Socorro, por el afamado pirotécnico de Godella, Joente Caballer.

Los festejos seguirán hasta el día 27, con orden semejante y en parecida forma, alternando las tranzas con castillos, conciertos, pasacalles, etc. etc.

Domingo 27.—A las doce, reparto de ollas a los pobres de esta barrada, en la plaza del Socorro, mediante su correspondiente honorario.

## Cine Sorolla

Exito de la REVISTA PATHE, núm 582 interior de actualidad. EXITO — EXITO — EXITO de la fantasía sentimental, en cuatro partes, titulada CHAMPAGNE CARPENCOSO...

Protagonista: MARIA-ROASIO -- LO MAS SUPLENTE -- LO MAS ARTISTICO -- LO MAS SENSACIONAL de partes. Terminará la sesión con la película cómica en 2 partes. Juices de los tortosos.

## Crónica de SUCESOS

DESGRACIA.—El abañil Vicente Badal Viñaux, de 58 años, casado, cayó ayer de un andamio colocado a la altura de cuatro metros, en la calle del Palleter, núm. 18, cayéndose una herida profunda en la región suprahilar izquierda y varias contusiones en la región lumbar. Fue curado en la casa de Socorro de la Gloria.

SUICIDIO.—En la casa número 19, piso cuarto, de la calle del Sagrado del Salvador, donde vive con sus hermanos, se suicidó ayer el empleado de la Arrendataría de Tabacos, don Juan Catalá Albi, de 40 años, viudo, que desde hace algún tiempo venía padeciendo una enfermedad crónica, que le mantenía constantemente desahogado. Para realizar su propósito, utilizó como medio de la familia y

se disparó un tiro de revólver en la boca, quedando muerto en el acto. Se dio cuenta del hecho al juzgado.

DETENIDO.—Como presunto autor del robo cometido hace días en el Sindicato Agrícola, de Turis, ha sido detenido por la guardia civil de Ruzafa, un individuo llamado Francisco Vasco Guaita, de 27 años, en cuyo domicilio, Citiballs, 20, encontró muchos de los efectos robados.

FALECCIONES.—A primera hora de ayer fallecieron en el Hospital Alejo Sánchez Juano y Prisca Ginés Alabort, a causa de las gravísimas lesiones recibidas con motivo de la explosión de que dimos cuenta, ocurrida en un taller de protección de la calle de Sagunto.

## Diario de avisos

CORSES DOS MILLONES. Sin distracción de precios: Opciones gratuitas. 80 medales de plata. EL CORSE DE PARIS se hace en Valencia. Plaza 1, Valencia.

Si queréis asegurar a vuestros hijos un capital de salud, alimentados con la Harina Leada Nestlé. Se criarán fuertes y robustos y los pondré a cubierto de enfermedades.

buen número de enfermedades.

## RADIUM-RAYOS X

Dr. Casanova Daltó. Situación de la clínica. CLINICA CADUM. CLINICA RAYOS X. CLINICA ELECTRICIDAD, LUZ, BAÑOS ELECTRICOS.

Curación de Cáncer, Lupoma, Tumores, Reumatismo, Tuberculosis pulmonar, adenomatosis, etcétera, Diabetes y otros. SORDERA, también supuraciones eídas, por aparato invento del Dr. Casanova Daltó.

en Vicente, 151, toda la casa. Aplicaciones de RADIUM, EMANATORIO, RAYOS X aparato intensísimo con tubo CROOKER, ELECTRICIDAD, LUZ, BAÑOS ELECTRICOS.

Curación de Cáncer, Lupoma, Tumores, Reumatismo, Tuberculosis pulmonar, adenomatosis, etcétera, Diabetes y otros. SORDERA, también supuraciones eídas, por aparato invento del Dr. Casanova Daltó.

Hay a la venta

Automóvil Renault, torpeda, con asientos, arranque del motor y luz eléctrica.
Chasis, automóvil marca Renault, puede servir para magnífico ómnibus de hotel, balneario o camión de 1.500 kilogramos de carga, arranque del motor y dinamo eléctrico.

Movimiento de población

En los Juzgados municipales de la capital se han registrado:
Día 15.—Matrimonios, 0; nacimientos, 29; defunciones, 19.
Día 16.—Matrimonios, 5; nacimientos, 43; defunciones, 15.
Día 17.—Matrimonios, 6; nacimientos, 44; defunciones, 18.

Espectáculos

ESLAVA.—Compañía de comedias.—A las 8:30 de la tarde.—M. cine popular.—Reservado de señoras.
A las 10:30 de la noche.—La maestra.
LIRICO.—Sesión de cine desde las 5 de la tarde hasta las 12:30 de la noche.
CIRCO RECUES.—A las 6:15 de la tarde.—A la vóra del río, mare.—Ama: ¿Hi ta tod?
A las 9:30 de la noche.—Beneficio de la primera tiple Vicens a Bonastre.—El cabé primero.—La Temprión.—Romanza de la canción de El niño judío.—Ca ce eras.

Sección comercial

INFORMACIÓN MARÍTIMO PRUTERA

BOQUES ENTRADOS
El vapor Villarreal, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Tarragona, con cargo general de tránsito.
El vapor Isla de Menorca, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Cartagena, con cargo general.
El vapor Sanja, de los señores Emburg y Compañía, procedente de Tarragona, con cargo general.
El vapor Mancha Plá, de los señores Durrus y Garel, procedente de Cete, con bocoyes varios.
El vapor E. Ramirez, de la Levantina, Sociedad Anónima, procedente de Barcelona, con cargo general.
SALIDOS
El vapor Villarreal, de la Compañía Transmediterránea, para Las Palmas y escalas, con pasaje y cargo general.
El vapor Isla de Menorca, de la Compañía Transmediterránea, para Barcelona, con pasaje y cargo general.
El vapor Federica, de los señores Ries y Compañía, para Argel, con cargo general.
El vapor Santiago, de los señores Emburg y Compañía, para Christiania y demás puertos de Noruega, con cargo general.
A LA CARGA
El vapor Alaveño, de los señores La Roda Hermanos, para Liverpool.
El vapor Cervantes, de los señores MacAndrews y Compañía, para Londres.
El vapor Margit, de don A. P. Thompson, para Glasgow.
El vapor E. Ramirez, de la Levantina, Sociedad Anónima, para Barcelona.
DESCARGANDO
El vapor Carolinian, trigo.
El vapor Taiko Maru, trigo.
El vapor Banana, trigo.
El vapor Ramón, carbón.

Nota de las cajas de cebollas y tomates que se calcula se embarcarán en nuestra región durante la presente campaña.

Para Londres: Vapor Torre del Oro, 3.500 cajas de cebolla y 6.500 bultos de tomate.
Para Liverpool: Vapor Lamington, 5.200 cajas de cebolla y 4.500 bultos de tomate.
Para Alaveño, 3.000 cajas de cebolla y 2.000 bultos de tomate.
Para Manchester: El vapor Mount Snowden, 6.000 cajas de cebolla y 2.000 bultos de tomate.
Para Glasgow: El vapor Margit, 6.000 cajas de cebolla y 1.000 bultos de tomate.
Para Cardiff: El vapor Isletto, 3.000 cajas de cebolla y 2.000 bultos de tomate.
Para Suecia: El vapor Andalusia, 500 cajas de cebolla.
Total semanal: 27.200 cajas de cebolla y 18.000 bultos de tomate.

Nuestras frutas en el extranjero

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa Schönes Simons Jacobs y Compañía.
Glasgow 15.
Venido el cargamento de vapor Rubilass, a los siguientes precios:
Cebollas: 120, 122, 124, 126, 128 y 130.
Tomate del país, a 40.
Telegramas recibidos de J. C. Houghton y Compañía, por Beltrán, M. P. y C.
Liverpool 16.
Cebolla.—(Crecidas hoy 700) cajas del vapor Corby, llegando en cont. n. regular. Demanda floja. Los precios han bajado. Es probable que el mercado afloje. Llegado el vapor Constantia.
Caja de 18 a 20; de 21 a 27; 6s. de 20 a 21.
Cebolla de Egipto.—Ligera mejora en los precios. No hay vapores arribos a la venta, pero la llegada de vapores arribos a la venta.

Telegramas y Telefonemas

“La Gaceta”

Inserta las siguientes disposiciones:
Prescribiendo el traje que han de usar los procuradores en los actos oficiales; nombrando vocal de la Junta antivenérea al director de Sanidad Interior don Leonardo Lavín; prorrogando por un año el plazo para que las Sociedades y particulares que han construido casas baratas puedan acogerse a los beneficios de la ley.

La firma del Rey

El Rey, terminado el Consejo de ministros, firmó los reales decretos concediendo encumbramientos de la Orden de Beneficencia a la duquesa de San Carlos, marquesa de Comillas, Alhambra y Val de Alhambra, condesa de Romanos y arquitecto don Amós Salvador, por el celo y desinterés demostrado en la fundación y funcionamiento del Sanatorio antituberculoso de Valdelella.

De Gracia y Justicia:

Nombrando deán de la Catedral de Ciudad Rodrigo, a don Agapito Fernández; abispo de Badajoz, a don Ramón Pérez; canónigo de la Catedral de Córdoba, a don Andrés Caravaca; creando un juzgado de primera instancia en la Coruña.

De Guerra:

Nombrando jefe de la brigada de Infantería de Mallorca, al general don Eduardo López Ochoa; jefe de la primera brigada de la décima división, al general don Pedro Casanova; concediendo el empleo de general honorario, a los coronales don Manuel López Tuso, de caballería; don Antonio Tavira, de artillería; don Ramón Balsa, de infantería, y don Francisco Goicoechea, de infantería.

Ascendiendo a generales honorarios a los coronales de Estado Mayor don Juan Sandoval, retirado, y don Enrique Teres, quedando ambos en situación de reserva. Paso a la segunda reserva, por razón de edad, a los coronales don Jacobo San Martín y don José Ferrández Carratalá. Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al brigadier don León Sanz. Idem a la gran cruz del Mérito Militar, con distinción de blanco, a los brigadieres de reserva don José Reato y don Hilarión Fumungrena.

Destinando a los coronales de infantería don Damián Gabarra, al regimiento de la Reina; don Rafael Echevarría, al de Córdoba; don Eusebio Torres, al de Balén, y don José Cuervo, a la zona de Luso. Idem al teniente coronel de artillería don Miguel Niño, al mando de las fuerzas regulares indígenas de Melilla. Idem a los coronales de artillería don Luis Marroch, al mando del segundo regimiento de artillería ligera, y don Manuel Montesiños Checa, al noveno regimiento de artillería. Idem a don Salvador Ordines, al mando de la Comandancia de San Sebastián.

Autorizando al ministro para realizar por concurso las obras de construcción de un cuartel en Málaga. Idem para que contrate directamente la adquisición de inmuebles para ampliar un solar cedido para cuartel por el Ayuntamiento de Mérida.

Concediendo libertad condicional a ocho reclusos que se encuentran en el cuarto período de extinción de su condena.

Consejo en Palacio

Se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey. Ha comenzado a las once, durando poco más de una hora.

El señor Dato pronunció un discurso, felicitando al Monarca en nombre del gobierno por la brillantez que había revestido el acto de la jura de la bandera por el Príncipe de Asturias, y el discurso que pronunció Su Majestad, de sincera concentración con el pueblo.

También habló de los acuerdos adoptados en el Consejo de ayer y de la real orden relativa a la Mancomunidad Catalana. Asimismo se ocupó de la emisión de un empréstito de 300 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro, al 4 y medio por 100, amortizable en seis meses.

Habló de las subsistencias, manifestando que el gobierno, en este asunto, efectuará política de equilibrio. Lamentó que el señor Rodríguez Viquez hubiese presentado la dimisión del cargo de comisario de Abastecimientos, y puso a la firma del Monarca el nombramiento del señor Mardel Vico para dicho cargo, del cual se posesionará esta mañana tarde.

Trató finalmente de los hechos más culminantes de política exterior ocurridos durante la semana.

Información palatina

Después del Consejo, el Rey recibió en audiencia a las comisiones militares que vinieron a Madrid con objeto de asistir a la ceremonia de la jura de la bandera del Príncipe de Asturias; al vicepresidente del Fomento de la Provincia de Barcelona, que invitó al Rey a presidir la inauguración de las casas baratas construidas en la calle de López de Hoyos, de Madrid, habiendo señalado el Rey, para dicha ceremonia, el martes a las once de la mañana.

LA BOLSA

BOLSA DE MADRID
Interior, 7100.
Amortizable 5 por 100 antiguo, 30'00.
Idem nuevo, 00'00.
Bón. 4 por 100, 00'00.
Exterior, 83'85.
Francos, 47'45.
Libras, 23'90.
Marcos, 15'00.
Dollars, 6'35.
Liras, 35'15.

Nombramiento de comisión

Para que entienda en todas las reclamaciones que se hagan por los periódicos de provincias con motivo de la aplicación de la reciente real orden sobre el aumento del precio de los periódicos, se ha nombrado una comisión, compuesta por los señores marqués de Valdelella, Gasset y Beltrán Barrón. Esta comisión dependerá del ministerio del Trabajo.

En la Presidencia

El presidente del Consejo de ministros pasó la tarde en su despacho oficial, recibiendo la visita del ministro de Fomento, quien le informó del asunto de las tarifas ferroviarias.

Confirmando el jefe del gobierno que el señor Maura, con su familia, había salido en auto móvil para Soloviano; harán noche en Aranda del Duero, y mañana proseguirán su viaje.

También dijo que el erupción escudosa de guías marítimas “Reina Regente”, había salido de Malta.

El subsecretario de la Presidencia manifestó más tarde a los periodistas que había recibido a una comisión de vendedores de periódicos, habiéndoles entregado esta las conclusiones que acordaron en el mitin que anoche celebraron en la Casa del Pueblo.

Asamblea de archiveros bibliotecarios

Hoy ha dado comienzo la Asamblea organizada por los archiveros y bibliotecarios para acordar lo que deben pedir para la reorganización de dicho cuerpo. Ha presidido el acto el director general de Administración local, señor Luna Pérez.

El señor Paños, presidente de la Asamblea, ha pronunciado un discurso exponiendo las necesidades de los bibliotecarios y las reformas que son más urgentes introducir.

El señor Luna Pérez ha contestado en otro brillante discurso, que está dispuesto a que se proceda en justicia, y que informará al gobierno de las necesidades que tiene el mencionado cuerpo.

El próximo Congreso de la Democracia

El domingo próximo se celebrará en el teatro de la Zarzuela un mitin republicano, para acordar lo que se debe pedir en el próximo Congreso de la Democracia. Hablarán el señor Lacroix y otros oradores.

El Consejo de ministros

Mañana, como ya se ha dicho, celebrarán Consejo los ministros, y según manifestaciones del señor Dato, se ocuparán exclusivamente del problema de las subsistencias.

Las jubiladas del Banco de España

Los empleados jubilados pertenecientes al Banco de España han dirigido una solicitud al gobernador de dicho establecimiento, pidiendo que sean aumentadas sus pensiones, en vista del encarecimiento de la vida.

El marqués de Grifaba

Con objeto de premiar la labor que está realizando el frente del gobierno civil el marqués de Grifaba, le ha sido otorgada la gran cruz de Isabel la Católica. El gobernador civil de Madrid ha sido felicísimo por tal distinción.

Carreras de caballos

En el Hipódromo de la Castellana, y con asistencia de los Reyes, la Infanta doña Isabel, la Infanta doña Luisa, duquesa de Talavera, Infantes don Carlos, don Fernando y Príncipe Raniero, se han celebrado las anunciadas carreras de caballos, cuyo resultado ha sido el siguiente:

Primera carrera.—Militar. Premios, 1.250 pesetas. Llegó primero “Bolíet”, de la Escuela de Equitación; “Ege”, del mismo Centro, y “Primerosa”, del mismo Centro.

Segunda carrera.—Premio Magdalen, 2.000 pesetas. Llegaron por este orden: “Lanceros”, del marqués de Villamejor; “Delle Struce”, del barón de Velasco; “Emisión”, del marqués de Trujillo.

Tercera carrera.—Premio Alava, 2.000 pesetas al primero. Llegaron por este orden: “Dato”, del barón de Velasco; “Dwinklettes”, del marqués de Villamejor; y “Daily”, de Burto.

Cuarta carrera.—Premio Ukko, 4.000 pesetas al primero, 300 al segundo y 200 al tercero. Llegaron por este orden: “Telles”, de Cibera; “Martorillo”, “Albano”, de la señora M. de Usia, y “Conci”, del marqués de Villamejor.

Noticias de Melilla

De Melilla telegraman que son esperados allí los señores de la Botilla española. En honor de los marinos españoles, el general Fernández Silvestre, las autoridades y la población preparan grandes agasajos y festejos.

Primamente serán obsequiados los marinos con una excursión a nuestras posiciones avanzadas, en una de las cuales se servirá un banquete; después los invitados asistirán a una fiesta de avilanes en el aeródromo de Zeluzun, y se les obsequiará con un lunch. El sábado las autoridades visitarán oficialmente los submarinos, y al medio día los marinos asistirán a un banquete organizado en su honor por la Junta de Avilanes, y por la tarde a una verbena en el Campo Hípico.

Otro despacho de Melilla dice que de un día a otro se espera que sea un hecho el rescate del agente de la Compañía Hispano-Africana, que cautivaron los moros.

El conflicto de la Mancomunidad ha sido resuelto

Hablando esta noche con los periodistas el ministro de la Gobernación, decía que tenía una satisfacción en confirmar que, efectivamente, se había celebrado en Barcelona la anunciada reunión de parlamentarios catalanes, pero que no tuvo ningún carácter de Asamblea.

Se mostró muy satisfecho del resultado de esta reunión, diciendo que en ella se dibujaron dos tendencias: una, la de los partidarios del empleo de procedimientos radicados y de violencia, y otra, la de los amigos del señor Cambó, que opinaban era preferible proceder con templanza y serenidad. Por fortuna, esta última tendencia fue la que se impuso, y demostró el criterio de armonía y cordialidad acordándose, finalmente, aceptar la real orden dictada por el gobierno, acerca del pleito de la Mancomunidad.

En virtud de ello, las Diputaciones de Ca-

laba se comparan en la formación de sus respectivos presupuestos, que votarán, y dirán cuáles han de ser los servicios que estimen conveniente transferir a la Mancomunidad.

Después de hecho esto, comisiones de diputados catalanes vendrán a Madrid a pedir sencillamente al gobierno que ratifique estas transferencias.

Con ello, dijo el ministro que queda solucionado el conflicto a satisfacción de todos.

DE BARCELONA

Ha regresado de Berlín el señor Cambó. Ha salido para Madrid el presidente de la Audiencia, don Fernando de Prat.

Se le dispensó entusiasta despedida, a la que se adherieron todas las autoridades y gran número de amigos particulares.

Los vendedores de periódicos continúan en su actitud, negándose a vender los periódicos catalanes, y preguntando solamente los de Madrid.

Continúa en igual estado la huelga de harineros.

A consecuencia de varias coacciones, fueron detenidos hoy ocho obreros barberos, algunos de los cuales rompieron los cristales y las lunas de una peluquería.

La Asociación de la Prensa ha organizado la corrida de su beneficio, que se celebrará el día 27 en la plaza Monumental. Se lidiarán reses de Gamero Gilvó, por Gallo, Chierolo, Sánchez-Mojas y Belmonte.

De Barcelona comunican que los obreros de la fábrica de Mungrell, en número de 440, se han declarado en huelga, por no acceder los patronos al solicitado aumento de dos pesetas diarias para los hombres, y una peseta para las mujeres.

Diez de Villafraanca de Pamadés, que los obreros peatonales han conseguido las mejoras solicitadas, pues los patronos accedieron al aumento de seis reales en el jornal diario.

También han conseguido un aumento del 20 por 100 los empleados municipales.

Han llegado a Barcelona los auto-camiones que han de tomar parte en la organizada carrera Barcelona-Madrid. Se han inscrito ya 21 camiones, que saldrán de Turó Parc en la mañana del lunes próximo, acompañados de varios máquinas de turismo.

Los senadores y diputados pertenecientes al grupo de Unión Monárquica han remitido una carta al presidente de la Mancomunidad, diciéndole que, convenidos de que la Asamblea a que los convocó no tenía relación directa ni indirecta, ni la reclamada el interés público, se abstendrán de asistir a ella, pues opinaban que solo se celebraba con el ánimo de producir una perturbación en el país.

Por su parte el presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cadafahet, decía hoy que la lectura de la real orden del gobierno, sobre la Mancomunidad, había producido pésimo efecto en el ánimo de los catalanes, porque el documento demostraba claramente el absoluto desconocimiento que tienen en Madrid del espíritu de las pretensiones de los catalanes.

Es injusta que hayan dimitido algunos concejales de los Ayuntamientos interesados en la exportación de pieles.

Por repartir una hoja clandestina, intitulada “Redención social”, han sido detenidos tres individuos.

Sesión suspendida

El Ayuntamiento se reunió esta mañana en sesión extraordinaria, para estudiar el asunto de las subsistencias. Como la reunión obedecía a presión de los socialistas, muchos concejales no asistieron, teniendo que levantar la sesión por no poderse votar por falta de número. Después de una propuesta de los socialistas.

En honor de los jefes y oficiales

En el Hotel Ritz han sido obsequiados con un lunch por el representante de Portugal en España, los jefes y oficiales que tomaron parte en el concurso hípico que se celebró en Lisboa. Después les han sido entregadas varias condecoraciones, con las que el gobierno portugués ha premiado su labor.

DE PROVINCIAS

DESAGRACIA
Bilbao.—Al salir del puerto de Santurce el vapor “Vitoria”, remolcando una lancha pesquera, explotó la caldera, produciendo la muerte de los hermanos José, Mario y Celestino Sebastián Duraflo, de 24, 22 y 18 años, respectivamente.

El Ayuntamiento y las Sociedades marítimas han colocado la bandera a media asta.

Los pescadores no han salido al mar en señal de duelo.

SINDICATO CÁTOLICO
Zaragoza.—Se ha constituido un Sindicato libre de obreros católicos.

VARIAS NOTICIAS DE SEVILLA
Sevilla.—En Lebrija se ha declarado en huelga los obreros del campo, como protesta por el empleo de segadoras mecánicas.

Los vendedores de periódicos continúan negándose a venderlos porque quieren que previamente se acceda a la petición que formulan de que les sea aumentada la comisión de venta.

Mañana por la tarde, el que fué bandereteo disputado entre España Joséllito, Enrique Ortega y otros en la plaza Monumental, probará sus condiciones de matador torreado y estoqueando un novillo. Asistirán solamente a esta prueba algunos amigos y aficionados.

La cuestión social adquiere un nuevo y favorable aspecto en toda la provincia, tendiéndose a la normalidad.

En Montellano se solucionó la huelga de espaderos, y la de albañiles continúa sin incidente alguno, y en Nebrija, la situación vuelva muchos obreros.

El único conflicto que realmente inspira algún cuidado es el de los obreros ferroviarios de la línea de Cala-Amalcal.

En Bincón, la beneficencia ha detenido al secretario de aquel Ayuntamiento, acusado de prevaricación.

El ministro de la Gobernación ha empujado las elecciones municipales de Belljar, y el gobernador ha procedido al nombramiento de alcalde y concejales interinos que constituirán aquel Ayuntamiento.

NOTICIAS DE OVIEDO

Oviedo.—El gobernador civil envió a Gijón al jefe de la guardia civil para informarse del estado de las hueltas de obreros pesqueros (cebsistas) y metalburgueses.

En el gobierno civil se han presentado numerosos obreros huelguistas, solicitando cartas de socorro para pasar a otras provincias. Todos ellos se lamentaron de la angustiosa situación en que les ha colocado la intransigencia de los directores de los últimos movimientos huelguistas.

Al salir esta mañana de la estación un tren de mercancías, chocó con otro, resultando gravemente herido un mozo del tren.

También una máquina que estaba realizando maniobras en las proximidades de la estación chocó con unos vagones parados, destruyéndolos.

La emisión de Obligaciones

La parte dispositiva del decreto autorizando la emisión de Obligaciones dice lo siguiente: El primer de julio se emitirán Obligaciones del Tesoro, en títulos de 500 y 5.000 pesetas, por un plazo de seis meses y con el 450 de interés, pagaderas aquellas en primero de octubre y primero de enero de 1921.

Mitín pro Tánger

En el teatro del Centro, y con nutridísima concurrencia, en la que figuraban gran número de señores, políticos, generales, jefes y oficiales del ejército y de la armada, se celebró el anunciado mitín pro-Tánger.

Ha presidido el acto el presidente de la Liga Africana, señor-marqués de Pilares. Inició los discursos el marqués de Viesca, quien dijo que España tiene ciertos derechos sobre Tánger, y que aquella ciudad debe ser española.

Habló luego el señor Albornoz, diciendo que su partido había definido en varias ocasiones la política de Marruecos, y que el asistía al acto que se estaba realizando por un acto de afirmación española. Ocupó luego un momento de Tánger, diciendo que España tiene determinados derechos sobre esa población africana.

El señor Sala habló también en términos muy patrióticos. Analizó después el aspecto económico de Tánger, y dijo que esa población es la natural expansión comercial de España.

El señor Frances Rodríguez dijo que hablaba como periodista, no como político; dijo que la primera impresión que hubo en Tánger fue española, y en español se escribió también el primer periódico tangerino. Después dijo que como político, se debía de tener gran medida para hablar de la cuestión, pero echó de menos esa medida en los políticos franceses.

Analizó luego la distinta manera de pensar de los periódicos franceses, pues hace varios años decían, según artículos que leyó, que Tánger debía ser español, y hoy parece que no se piensa igual. Terminó diciendo que Tánger debe ser español, porque las llaves de una casa deben estar en poder del dueño de la misma.

El señor Alcalá Zamora pronunció después un discurso brillantísimo, como todos los suyos, en el que afirmó que todos, sin distinción de matices, habían interpretado el sentir general del pueblo español, declarándose partidarios de que Tánger debe ser español.

El marqués de Pilares hizo el resumen, diciendo que la Liga Africana hará todo cuanto sea posible, y recurrirá a todos los medios para que esa ciudad africana sea española.

DEL EXTRANJERO

Meclaraciones de Krassin
Un despacho de Nauen comunica que el representante en Londres de la Liberté, de París, ha tenido una entrevista con Krassin. Este declaró su absoluta fe en que el poder de los soviets no puede ser vencido por las armas. Acentuó que hasta ahora todas las empresas militares de los adversarios de los bolchevistas redunda en beneficio de estos últimos.

Así, a consecuencia de la ofensiva de Demidoff, las empresas ucranianas se adherieron a los bolchevistas, los cuales los dejaron en posesión de su trigo, abasteciendo a los soldados de Demidoff y los que quedaban sus casas. Los soldados de Demidoff y de Kaitchak se pasaron por miles a las filas bolchevistas.

Los soviets desean la paz, aunque podrían continuar peleando aún varios años, sin ser vencidos. Con haber lanzado los polacos sobre los bolchevistas, la Entente solo alcanzará un resultado negativo. El extranjero, especialmente Francia, está en error con su suposición de que los bolchevistas hacen propaganda en el extranjero. El último año, dijo, ha demostrado que el gobierno de los soviets puede muy bien vivir sin tener necesidad del mundo capitalista.

Haba D'Annunzio
El corresponsal del Morning Post telegrama a su periódico, que ha sido en Fiume recibido por D'Annunzio, quien le ha dicho que se siente hondamente desilusionado, como hombre que no espera ya nada de nadie.

Ha añadido el poeta que Fiume es todavía la ciudad de su corazón, pero que ya no es alegre la vida en ella, pues el mundo los tiene completamente olvidados, y aunque la marina italiana no desampara la ciudad, cuesta mucho trabajo hacer entrar en ella los víveres necesarios, ya que la tienen completamente asediados los rusos soviéticos.

Se ha doñido D'Annunzio de la inconstancia de Nitti y de que los hombres de la Entente no quieren ya saber nada.

Ha añadido el citado corresponsal que el partido observar en los oficiales, y hasta en los soldados que acompañan todavía a D'Annunzio, un solo deseo: el de abandonar Fiume cuanto antes.

Acuerdo franco-portugués
Dicen de París que acaba de establecerse entre los gobiernos francés y portugués el pacto siguiente:

Primero.—El gobierno francés autorizará desde ahora hasta 1.º de agosto de 1920 la importación de un contingente de 4.000 hectolitros de vino de Oporto y Madeira.

Segundo.—El gobierno portugués admitirá la importación, antes de fecha 1.º de agosto de 1920, de toda clase de productos y mercancías originarias de Francia o procedentes de ella que se hallaban detenidos en sus depósitos

o en la frontera portuguesa, con fecha 1.º de junio de 1920, así como todos los productos y mercancías laborables, en virtud de contratos cerrados anteriormente al decreto portugués de 14 de febrero de 1920.

Batalón francés ocupado

El periódico Le Temps publica la siguiente noticia: El batallón francés que ocupaba Bosensy en Sicilia, ha sido capturado por los turcos al dirigirse hacia la costa, a unos 20 kilómetros de Adana.

El batallón se rindió por falta de municiones.

Comentando Le Temps esta noticia, pone de manifiesto las inauditas dificultades de la empresa acometida por los aliados en Oriente, y expresa serios temores de que como continúan así las cosas, estalle en breve una nueva guerra, porque se ha querido desembarcar en Turquía antes de desamarrarla.

Según se desprende—añade—del informe redactado por el general Milne, cuenta Turquía con un ejército muy fuerte y una gran abundancia de víveres y municiones, resultando además que todos los partidos políticos y elementos étnicos que antes luchaban entre sí, ahora se han unido como una pila, contra los aliados.

El periódico pregunta si podrá Grecia, militar y económicamente, soportar el peso de su acción en Oriente.

Es imposible, por otra parte, hacer firmar el Tratado por Sheriff Bajá, pues éste carece en absoluto de autoridad.

El Tratado con Turquía no podrá, pues, firmarse hasta que los aliados hayan constituido en Constantinopla un gobierno fuerte y estable.

La constitución de una república

Londres.—Telegrafan de Teherán al Times que con fecha 12, el comité revolucionario de Persia ha publicado una proclama anunciando la constitución de las repúblicas de los soviets en Rehfít, cerca del mar Caspio.

Han sido dirigidos telegramas a las Potencias, dándoles cuenta de la abolición de la monarquía y de la formación de la nueva república.

Nada hace prever, por el momento, que el movimiento sovieta se extienda a Teherán.

Asaltó de un pue to de policía

Bulth.—El populacho ha asaltado un puesto de policía, en el que se hallaban detenidos varios negros acusados de violación de una mujer blanca, apoderándose de ellos y lynchándolos.

Las cuevas mine a del Mar Negro

Londres.—Según comunican de Constantinopla al Daily Mail, Remal Pachá se ha adueñado de todas las cuevas hulleras del mar Negro, y con las tropas irregulares se dirige avanzando hacia Ismir, Sureste de Constantinopla, región ocupada por las tropas inglesas.

Vio e ta to e ta

París.—Telegrafan de Montlucon Allier que una violenta tormenta acompañada de fuerte granizada, ha causado grandes estragos en las cosechas de aquella extensa y fértil región.

Un encuentro

París.—Un despacho de Constantinopla cuenta que las tropas francesas enviadas para proteger las cuevas hulleras del Mar Negro, han tenido un encuentro con los nacionalistas turcos, causandoles numerosas bajas, sin tener los franceses más que dos muertos y algunos heridos leves.

Detalles de una capt ra

París.—Los periódicos publican detalles de la captura por los turcos del batallón francés que ocupaba Ozbantli.

Según Le Petit Parisien

Potasas de Alsacia LAS MAS FERTILIZANTES AGRICULTORES VITICULTORES Sulfato de Cobre 98/99% Marca "Peñarroya" Francisco Ochoa Plaza Wilson, 12.-VALENCIA

Auto-Camiones "LA BURE" de Lyon NUEVO MODELO PARA 5 TONELADAS Agente exclusivo: F. NOGUÉS Auto-Garage del Turia, Ciscar, 23, Valencia

Línea de Pinillos VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS Servicio a las ANTILLAS El vapor INFANTA ISABEL saldrá el día 26 del corriente, DIRECTO para HABANA.

LA HERNIA Causa persistentes sufrimientos y tristeza: motiva la vejez y aun la muerte prematura. Tratamiento eficaz, exacto, no operatorio.

Seguros MUTUOS TELEFONO 1249 NADA HAN PAGADO sus asegurados desde 1876 44 años de seguro gratis

SUBASTA El día veintiocho de junio, a las once, en el despacho del notario don Antonio Gómez Barberá, calle de Lauria, número 19, entresuelo, y con intervención del corredor de cuello colegiado don Salvador Pérez Pau, que tiene su domicilio en la calle del Pintor López, n.º 7, entresuelo, se subastarán y rematarán, a las posturas fueran convenientes, las líneas siguientes:

Compañía Transmediterránea servicios rápidos para Andalucía y Norte de España PARA BALEARES Vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá el día 26 de junio de Barcelona, el de Málaga y el de Cádiz.

Lloyd Real Belga Sociedad Anónima AMBERES SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA

Para Amberes El vapor Helvetier cargará el día 19 de junio. Estos vapores admiten FRUTA Y VINO y demás carga general.

Société generale de transports à vapeur de Marseille Servicio a las Antillas MONT CENIS Para la Habana. Cargará en Valencia a fin de junio.

Automoviles SE VENDEN Un "Hupmobile", torpedado 40 H. P., arranque y alumbrado eléctrico. Un "Hispano Suiza", torpedado 8-12 H. P. Excelente equipo.

SUBASTA El día veintiocho del presente mes de junio, a las once horas, se vendrá en pública subasta, en el despacho del notario don Pascual Soriano, calle Mar, número 19, y con intervención del corredor de cuello don Vicente Albert, que tiene su domicilio en esta ciudad, plaza del Arzobispo, número 3, la finca siguiente situada en el pueblo de Rosafort.

HISPANIA MQUINAS PARLANTES La mejor garantía de esta casa es que VENDE A PLAZOS sus aparatos y discos Calle del Bebe, núm. 11 VALENCIA Se necesitan oficiales y oficiales competentes, para la fabricación de pianos y demás artículos de celuloide.

REPOVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA de Barcelona Líneas al Río de la Plata y al Brasil Vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá el día 26 de junio de Barcelona, el de Málaga y el de Cádiz.

Línea de Ferrocarril F&C Vapor C. DE CADIZ saldrá el día 26 de junio de Barcelona, el de Málaga y el de Cádiz.

IMPORTANTE AVISO para los importadores y Compradores El ministro de Municiones del Gobierno Británico ha publicado un corto folleto con el título "SURPLUS" que contiene la lista completa de las muy importantes existencias sobrantes del ejército inglés, almacenadas en Inglaterra, y que se ofrecen a la venta.

El más barato de Valencia son los entresuelos de la calle de la SANGRE, núm. 15 (FRENTE AL AYUNTAMIENTO) Con motivo de la baja de los algodones en los Estados Unidos, de las lanas en Australia, las sedas en el Japón y Francia, estos almacenes han comprado grandes partidas de géneros y los ofrece a su numerosa clientela y al público en general, a los precios siguientes:

C. I. T. I. Centro Técnico Industrial Iberico Gran depósito de motores eléctricos, bombas, centrifugas y maquinaria en general. Pascual y Genis, 18, Valencia-Teléf. 1296

SUBASTA con retasa Procedentes de la testamentaria de doña Guadalupe Ferrer Gómez, se subastarán y rematarán el día VEINTIOCHO del corriente mes de junio, a las once de la mañana, en el despacho del notario de Silla D. Tomás Catalá, y con intervención del corredor colegiado D. Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, las siguientes fincas:

Vapores fruteros Línea regular para Glasgow El vapor MARGIT cargará el día 18 del corriente. El vapor KOOLGA cargará el día 25 del corriente.

Vapores fruteros Línea Golden Cross Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva York Para Bristol y Swansea El vapor MENAPIAN cargará el día 20 del corriente.

Se alquila magnífica villa, en el camino de Benitach, núm. 2. Razón: Ma donado, 18.

Camión "SCAT" Balneario de Barmentia Se alquila una casa, cerca del mismo balneario. Sr. Vallis, carterero, en Corcos.

PÉRDIDA Se gratificará a quien entregue en este Gobierno Civil, las 42.000 pesetas que en Títulos de la Deuda se extraviaron el día 5 del corriente, en el trayecto de Castellón a ésta.

Local Se desea dentro de la capital para despacho y almacén, ratificarse al tiempo de firmar el recibo, a quien lo proponiere. Informes UNION FABRIL, Nave, 7

Ocasión Venta máquinas Una, para coser (doméstica); otra, de familia; y varias para uso industrial, Singer. Están rematadas, que se garantizan y darán a precios económicos. Nave, 14, bajo.

Sarna ANTISARNICO Martí, el único que cura sin bañer. Precio, 3/25 pesetas. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apestan a letrina. Venta: San Fernando, 34; Contact y Zornaglia, Absolal y principales farmacias.

Vello, Canas Si quiere V. acabar para siempre con el VELLO o las CANAS, procure a cualquier hora: dónde las quiere, verá como le dicen, que no hay cura más que la de la medicina más Librosa, 9, pral. (Valencia). Consulte, de 9 a 4, y recibirá, hasta la raíz.

"La Catedral de Valencia" Por José Sanchis Sivers Soneto de 816 páginas. 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE PESETAS en la Administración de este periódico y en todas las librerías.

Lo lleva V. escrito en la lengua: ESTREÑIDA! Si tiene V. la tez pálida, terrosa o biliosa. Si padece V. de jaquecas, mareos, ahogos, zumbidos, pesadillas, bochornos, acedías, falta de apetito. Si está usted triste y cansado, el médico le recomendará a V. inmediatamente la lengua. Si está usted, podrá afirmar que está V. estreñido. Le aconsejamos que se quita con los Polvos de Cassia RICHELET laxativo ideal, purgante suave, agradable al paladar, sin efectos, que convienen a todos los temperamentos, sin molestia alguna en las ocupaciones. De venta en todas las buenas farmacias. Laboratorio T. Richelet, de Sédou, 6, rue de Belvoir, Bayona (Francia).